



# 我省具有公开募捐资格的慈善组织 91家

星报讯(记者 祁琳) 今年9月5日是第九个“中华慈善日”，记者从省民政厅获悉，截至目前，我省培育慈善组织437家，具有公开募捐资格的慈善组织91家。

同时，记者了解到，我省有一些重大慈善项目正在推进中，正实施安徽“幸福家园”项目，建设了数字化平台系统，确定了29个首批试点县(市、区)，累计筹款814万元，激活村社互助基金2735个，发布筹款项目842个，聚焦产业帮扶、基础设施建设、困难群体关爱等项目的实施，惠及全省500多个村(社区)的约40000名村(社)居民，办成了一批惠民生、暖民心的实事好事。

还实施“聚力·兴乡业”助力乡村振兴示范工

程，引导全省社会组织开展乡村振兴帮扶项目，截至目前，专项基金筹募资金385.49万元，用于支持安庆、六安、阜阳等地发展农村产业、改善基础设施、开展农村留守老人和困境儿童关爱服务，惠及15000余人。

此外，实施“善行安徽”系列慈善行动计划，慈善助困计划筹得善款1000万元，按照每人2000~2500元标准救助我省14个县区4500名困难群众。慈善助学计划筹得善款1250.15万元，发放物资价值300万元，3.7万名事实无人抚养儿童和大学生受益。慈善助老(助餐)计划捐赠300万元用于老年助餐服务行动，资助全省19个老年助餐服务点，惠及社区周边老人及群众约20000人。慈善拥军计划筹得善款100万元，帮扶六安市贫困红军、革命烈士及其后代280人。

## 一句话新闻

为进一步普及疾病预防知识，增强社区居民预防疾病致残的意识，营造全社会重视残疾预防的良好氛围，合肥新港社区服务中心社会事务处指导青龙社居委与田埠社居委开展了两场旨在“预防疾病致残 共享健康生活”的宣传教育活动。  
记者 沈娟娟 通讯员 王芬 桑小倩

## 义兴社区妈妈帮帮团再获佳绩

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张同艳) 近日，在合肥大姐志愿服务联盟成立大会暨2024“合肥大姐暖心一件事”志愿服务项目路演中，合肥市包河区骆岗街道义兴社区“妈妈帮帮团”巾帼志愿服务项目以优异成绩荣获二等奖。

据悉，为解决家长“带娃难”“看护难”的问题，义兴社区“妈妈帮帮团”志愿服务队于2019年成立，队伍主要由辖区的“全职妈妈”和“退休妈妈”组成，依托两景党群之家活动阵地，结合青少年儿童身心发展规律和兴趣爱好，开设了“课后看护”“亲子读书会”“感统体适能”“专注力小课堂”等课程，真正做到寓教于乐、以乐促智、以读养德，为孩子“赋能”，为家长“解忧”。

未来，“妈妈帮帮团”志愿服务队将在开展服务活动的同时，吸纳更多有爱心、乐奉献的志愿者加入进来，不断拓展服务的深度和广度，将“爱与奉献”的宗旨发扬光大，积极打造儿童友好社区，擦亮民生幸福底色。

## 建功新时代 同心护未来

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 张宇星) 为进一步落实城乡留守儿童关爱保护工作，近日，合肥高新区塘岗社区服务中心侯店村妇联、关工委联合中建一局承发明月里项目部开展“建功新时代 同心护未来”留守儿童关爱保护宣讲活动，吸引众多社区居民和项目部职工携带子女参与。

活动设置了《政策法规和家庭监护》宣讲、未成年人自我保护学习、家长代表宣读承诺书、亲子套圈游戏等环节。在欢乐轻松的氛围中，监护人和孩子们共同学习了防拐骗安全知识与家庭教育相关政策法规，并积极参与互动，家长代表表示将认真履行监护职责和家庭教育职责。活动最后，向在场的孩子们发放牛奶、文具等慰问品，让他们感受到社会的关爱与温暖。

此次活动以如何关爱保护留守儿童为重点，融入安全知识、心理健康教育、家庭教育等内容，帮助孩子们树立了自我保护意识，同时也呼吁监护人加强对孩子身心健康的关注。

今后，侯店村将持续加强关爱留守儿童的宣传力度，不断创新社会联建举措，整合社会力量策划开展更多针对性强的关爱活动，形成多方力量共同关爱保护留守儿童的良好氛围。

## 党群合力 打好“碧水保卫战”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 崔轶群) 近年来，肥东县张集乡牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，在滁河流域水环境治理上持续用心用力，坚持打好“碧水保卫战”，不断实现河畅、水清、岸绿、景美的治理目标。

研究制定治理方案，成立乡、村两级专项治理领导小组，组织开展“清河行动”，定期进行“回头看”，确保整改到位。

以“逢四说事”“党群会”等活动为契机，通过政策讲解动员群众积极参与推行河长制工作，形成人人争当“护河宣传员”的良好氛围。乡各河段长严格对照各级巡河频次要求，对各自负责的河段开展巡河工作，同时做好巡河记录。及时发现涉河问题，交由村、组进行限期整改。各级河长和河段长定期到各自负责的河流、河段进行检查督导，做到底数清、情况明，并按照“一河一策”的原则，制定具有针对性的河道治理综合方案，加强河道治理。

## 阜阳体彩：共筑乡村教育振兴梦



星报讯(记者 江锐) 8月27日，阜阳体彩分中心赴插花镇前于居委会组织开展爱心助学活动，向大学新生发放学习用品，邀请优秀的学长学姐们进行经验交流。省体育局驻村工作队、前于居委会参加了本次活动。

活动现场，驻村第一书记张路鼓励学子们要志存高远、脚踏实地、勤奋学习，以健康的体魄和满身的本

## 体彩资讯

领回报家乡建设。学长们讲述了自己在大生活、学习的经验，激励新生解开心中的迷茫，敢于积极尝试，找准学习目标，追求个人理想。同时，他们还就如何与人相处沟通与新生分享。大学新生纷纷表示受益匪浅，会以学长们为榜样，不断进取，用真实学回报家人及社会。

阜阳体彩中心主任马井刚表示，本次活动为大学新生搭建了交流平台，为新生明确自身定位，快速融入大学生活打下了坚实基础。今后，阜阳体彩始终牢记国家公益彩票的责任和担当，秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，积极响应乡村振兴战略，持续开展公益助学、特色产业、文体下乡等活动。精准帮扶特色产业，开展“体彩+助农”公益项目建设，努力打造美丽乡村，为实现乡村振兴高质量发展贡献体彩力量。

## 二里街社区开展“人工智能”科普知识讲座

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 章瑞雯 陈正孙雨静) 为培养辖区青少年的创新意识和创新能力，提高孩子们的科学文化素养，营造“爱科学、学科学、用科学”的良好氛围，8月25日，合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区关工委、团支部联合二里街社区综合文化服务中心邀请安徽大学暑期社会实践团队共同开展“人工智能在生活中的作用”科普知识讲座。

在讲座中，志愿者以“无人机”“无人车”“无人船”一一举例，将机器人的概念生活化，引导同学们一步步走近生活中的人工智能。在志愿者的讲授中，同学们不仅借助丰富的图片与视频资源开阔了

视野，了解到机器人在日常生活中的多种具体应用形式，大家纷纷赞叹科技力量的伟大。面对志愿者老师的提问，同学们纷纷举手与老师交流互动，踊跃回答问题，在老师的讲解下，同学们对机器人和人工智能有了更深刻的认知。丰富、精彩的讲座内容引来了掌声阵阵。

此次科普课堂活动，为社区青少年提供了一次十分难得的与科学零距离接触的机会，激发了孩子们爱科学、学科学、用科学的热情，培养和提升了青少年的创新精神和实践能力，孩子们也在活动中结交了朋友，增添了生活乐趣。

## 龙河路社区开展关爱未成年人志愿服务活动

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 蔡晨晨 孙雨静) 为关心关爱下一代，更好地帮助辖区未成年人身心健康成长，9月1日，合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区新时代文明实践站与社区关工委开展“品格智慧亲子营”为主题的关爱未成年人志愿服务活动，解决未成年人可能出现的心理问题，塑造正确的世界观、人生观、价值观，营造良好的家庭亲子关系。

现场，国家二级心理咨询师王盛云老师邀请同学们和父母手拉手，共同感受着彼此的温暖。在王盛云老师的引导下，现场氛围温馨而融洽。这种亲密的互动，为整个活动奠定了充满爱的基调。接着，王老师带领父母和小朋友们一起唱响《隐形的翅

膀》。悠扬的歌声在活动现场回荡，传递出积极向上的力量。这首歌不仅让大家感受到了音乐的魅力，更激发了孩子们对未来的憧憬和勇气。随后，王老师深入讲解了“反脆弱”的概念。为了让孩子们更好地理解，现场进行了鸡蛋掉地上的实验和乒乓球用力摔在地上后反弹的演示。孩子们聚精会神地观察着实验现象，从鸡蛋的破碎与乒乓球的强力反弹中，深刻体会到在面对困难和挫折时应有的态度和坚韧不拔的精神。

此次活动不仅增进了家庭亲子关系，还培养了孩子们的品格智慧。下一步，社区将继续举办更多丰富多彩的亲子活动，为社区家庭的和谐发展贡献力量。